

В нашей стране к этой дате во многих городах — Санкт-Петербурге, Москве, Казани, Туле, а также в музее-усадьбе Толстого «Ясная Поляна» проходят юбилейные мероприятия. В Москве, например, еще в августе была торжественно открыта в Государственном музее А.С. Пушкина (на Пречистенке) выставка «История рода Толстых». На открытие выставки со всего света съехались потомки Толстого из разных стран — более ста представителей многих семей из Франции, Италии, Швеции, США, Великобритании. Некоторые из них привезли для временного экспонирования на выставку подлинные вещи, принадлежавшие роду Толстых, так называемые мемории. Милославские из Англии привезли родовой крест Толстых — крест святителя Спиридона, покровителя рода. А хорошо известный телезрителям канала ОРТ ведущий Петр Толстой, считающийся самым старшим среди ныне живущих Толстых, репрезентировал перстень с печатью рода Толстых (с фамильным гербом).



Герб рода Толстых.

СОСЕДИ

СЕГОДНЯ ВСЁ ЧИТАЮЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТМЕЧАЕТ 180 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО РУССКОГО ПИСАТЕЛЯ Л.Н. ТОЛСТОГО

Из Москвы Толстые перебрались непосредственно к своему родовому истоку — на Тульскую землю, во всемирно известную Ясную Поляну. Надо сказать, такие международные съезды Толстых проходят на протяжении последних восьми лет каждые два года.

О том, что будет происходить в Ясной Поляне сегодня — в самый день рождения писателя, — мы попросили рассказать по телефону сотрудницу музея-усадьбы, заведующую отделом мемораций и музеефикации, кандидата культурологических наук, заслуженного работника культуры Нину Алексеевну Никитину.

В этом году мы отмечаем две круглые даты — 180 лет со дня рождения Л.Н. Толстого, а там не задолго, через месяц, — мы попросили рассказать по телефону сотрудницу музея-усадьбы Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» очень активно готовился отмечать толстовскую дату. Обычно у нас в этот день под Веймутовой сосной (сосна Веймутова — разновидность крымской сосны — прим. ред.), на открытой площадке перед домом писателя, проходят Международные писательские встречи. В этом году — уже тринадцатые по счету. Будет звучать слово о Толстом. Конечно, первым говорит праправнук



Интерьер дома.

Л.Н. Толстого Владимир Ильич Толстой, директор музея-усадьбы. На «встречи» в Ясной Поляне собрались 49 писателей, литературных критиков, литературоведов. Это такие известные имена, как Игорь Золотуцкий, Валентин Курбатов, Владимир Бондаренко, Алексей Варламов, Владимир Карпов, Анатолий Ким, Людмила Сараскина... Собирались приехать на встречи Валентин Распутин, он и в прежние годы бывал здесь.

Встречи будут продолжаться целую неделю, в течение которой состоится ряд мероприятий: «Круглые столы» (например, на тему «Большой роман», «Феномен ЖЗЛ»), презентация новых книг издательства «Молодая гвардия». Писатели обязательно побывают и в другом родовом имении Толстых

в Тульской области — Никольском-Вяземском.

Заметим для наших читателей, что село Никольское-Вяземское, имение отца писателя — Николая Ильича Толстого, находится в Черном районе, примерно в ста километрах от Ясной Поляны (здешний музей — филиал яснополянского), на самом стыке двух областей — Орловской и Тульской. Писатель очень любил это имение: здесь он жил подолгу, работал (здесь написаны многие главы «Войны и мира»), охотился. Имение восстановлено более 20 лет назад на средства тульского предприятия «Коммаш», и сейчас здесь можно увидеть воссозданный дом, отреставрированную церковь Успения Божией Матери, которую построил отец Толстого в 1836 году. Директор музея-усадьбы Юрий Николаевич

Савинов, большой друг нашей редакции, часто приглашает нас посетить этот започтовый уголок, и мы охотно пользуемся его гостеприимством.

Эта толстовская усадьба находится всего лишь в пятнадцати километрах от мценской тургеневской усадьбы Спасское-Лутовиново, и бывая в Никольском, невольно задаешься вопросом: а не бывал ли здесь по соседски Тургенев? Разговаривая с Н.А. Никитиной, большим специалистом по краеведению, я спросила и об этом. Нина Алексеевна разочаровала: нигде не встречала она документальных свидетельств о встречах писателей-соседей в этом имении.



Усадебный дом в Никольском-Вяземском; памятник Толстому и Тургеневу в Черни.



Усадебный дом в Никольском-Вяземском; памятник Толстому и Тургеневу в Черни.

В сложных взаимоотношениях Толстого и Тургенева были периоды тесной дружбы и открытой вражды. Достоверно известно об их встречах в разное время в Спасском-Лутовинове (здесь Толстой уснул на диване за чтением рукописи «Отцов и детей»), в Ясной Поляне (здесь Тургенев плыл канкан за ужином у Толстых, после чего хозяин меланхолично записал

в дневнике: «Тургенев. Канкан. Грустно»), в Покровском, где жила сестра Льва Николаевича Мария (у Тургенева с нею был платонический роман, из которого он, как всегда, благополучно увильнул). Но о встречах писателей в Никольском исследователи молчат.

Прочем, один малоизвестный подмосковный писатель-натуралист Олег Трушин уверен, что два таких заядлых охотника, какими в молодости были Толстой и Тургенев, не могли не встречаться здесь для общей охоты. Больше того, в путевом очерке «Никольское-Вяземское: охотничья утеха пороге места» он живописно описывает эту самую их охоту. Дескать, «Иван Сергеевич, соблазнившись рассказами Льва Николаевича о богатых вальдшнепиных высыпках в Чернских лесополосах, не мешкая, решил ехать в Никольское-Вяземское». Более того, Трушин утверждает, что «Тургенев частенько принимал активное участие в охотах по перу в Никольском-Вяземском».

Директор музея-усадьбы «Спасское-Лутовиново» Николай Ильич Левин считает, что если Тургенев и охотился в чернских угодьях, так, скорее всего, со старшим братом Льва Николаевича — Николаем, которому имение досталось по старшинству от отца (к младшему, Льву, имение перешло уже после кончины брата в 1860 году).

Что ж, как бы то ни было, нельзя не согласиться со словами Н.А. Никитиной о том, что «наше общее лесостепное пространство» двух областей объединяет два великих имени. Ведь, в конце концов, и родовое отцовское имение И.С. Тургенева — село Тургенево, как и родовое Толстых, тоже находится в Черном районе Тульской области. И именно здесь наш великий земляк наблюдал, как собираются в ночное на соседней Бежин луг местные крестьянские ребяташки. Кстати, в тульском райцентре Чернь стоит единственный в своем роде «парный» памятник обоим писателям — Тургенев и Толстой стоят рядышком, примиренные навеки. Ведь в настоящем искусстве, как на небе, не существует ни временных, ни пространственных границ, «и все давно уже друг другом прощены».

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Андрея САСИНА.

НОВОСТИ АПК

Голландское поголовье для российских ферм

Перспективы развития двустороннего сотрудничества в области сельского хозяйства и поставок продуктов питания стояли в центре внимания состоявшихся на днях переговоров главы Минсельхоза России Алексея Гордеева и министра сельского хозяйства, продовольствия и качества Нидерландов Герды Вербург.

«Мы с удовлетворением отметили высокий уровень сотрудничества, коснулись вопросов фитосанитарного и ветеринарного контроля», — сообщил Алексей Гордеев, добавив, что «здесь у нас есть полное взаимопонимание, налажены хорошие контакты на уровне специалистов».

Стороны также рассмотрели возможность поставок живых свиней из Нидерландов в РФ. Для этого, отметил глава Минсельхоза России, российские специалисты должны провести аттестацию нидерландских предприятий — поставщиков животных. В рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» в 2006—2007 годах из Нидерландов в Россию уже было завезено около 36 тыс. голов крупного рогатого скота, более 20 тыс. доз спермы голштинской породы КРС, заключено договоров на поставку свыше 10 тыс. племенных свиней крупной белой породы.

Кроме того, Алексей Гордеев высказался о необходимости гармонизации стандартов в области фитосанитарии. Осенью этого года в Нидерландах специалисты Россельхознадзора проведут аудит системы контроля содержания остаточного количества пестицидов в растениеводческой продукции.

«Я бы также обратил ваше внимание на российскую позицию, касающуюся повышения роли Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) как центра по выработке мировой сельскохозяйственной политики», — сказал Герде Вербург глава Минсельхоза России.

Алексей Гордеев считает, что координирующую роль в преодолении мирового продовольственного кризиса должна играть именно ФАО. Пока же, констатирует министр, ФАО «в своей работе основной акцент делает на следствиях, а не на причинах».

Госпожа Вербург поддержала позицию министра сельского хозяйства РФ.

Стороны выступили за укрепление и расширение сотрудничества в области лесного хозяйства, аграрного образования, науки.

Правительство Москвы — аграрному вузу

В первых числах сентября министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, мэр Москвы Юрий Лужков и ректор Российского государственного аграрного университета — МСХА им. К.А.Тимирязева Владимир Баутин подписали соглашение о хозяйственном и научно-техническом сотрудничестве.

В соответствии с этим соглашением Минсельхоз России, правительство Москвы и Российский государственный аграрный университет — МСХА им. К.А.Тимирязева намерены оказывать содействие расширению и укреплению научно-технического сотрудничества в области производства, переработки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции. На паритетных началах стороны также будут поддерживать инвестиционные проекты, представляющие взаимный интерес.

По словам министра сельского хозяйства РФ, «этот документ предусматривает научно-кадровое обеспечение, развитие агропромышленного комплекса и поддержку пилотных проектов, имеющих общероссийское значение». Алексей Гордеев подчеркнул, что на сегодняшний день Москва — регион номер один по объему инвестиций в сельское хозяйство России, активный участник реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и госпрограммы.

В рамках соглашения Минсельхоз России и правительство Москвы профинансируют восстановительные работы на территории комплексного заказника «Петровско-Разумовское», находящегося в ведении МСХА им. К.А.Тимирязева. За счет выделяемых средств, в частности, планируется провести мероприятия по охране памятников ландшафтной архитектуры XVIII века, восстановительные работы лесопарковой зоны и каскада прудов, лесной опытной дачи.

«После благоустройства заказник «Петровско-Разумовское» будет открыт для свободного посещения», — сообщил мэр столицы Юрий Лужков.

Подготовил Юрий СЕМЁНОВ.

Семья



Счастливы вместе

В Хомутово живет дружная семья Рудневых. Она состоит из семи человек. Глава семьи Александр Николаевич — лор-врач ЦРБ, мать Анна Ивановна — врач-инфекционист ЦРБ. У них четверо замечательных сыновей.

В воспитании детей незаменимы житейский опыт и мудрость бабушки Розы Ивановны.

Старший из сыновей,

Павел, уже работает оператором на телевидении «Радуга» в п. Хомутово. Никита и Егор учатся в школе, младшенькому — Мишутке — шесть лет. Основное внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию. Мальчиков родители с ранних лет приобщают к православию.

Александр Николаевич и Анна Ивановна воспитывают в детях самостоя-

тельность и дисциплинированность. Дети знают: чем быстрее и лучше они сделают домашнее задание, тем больше времени у них останется для прогулок и игр. Сыновья в доме Рудневых приучаются к труду, выполняют посильную работу: моют посуду, убирают дом, ходят в магазин. Все вместе увлеченно работают на приусадебном участке. Дети получают удовольствие от выполненной ими работы.

В семье врачей большое внимание уделяется чтению. В доме много книг, и принято часто читать вслух самые интересные из них. Семейные отношения Рудневых отличаются взаимной заботой и уважением. В атмосфере душевного тепла растут и взрослеют мальчишки Рудневых.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Новодеревенковский район.

ФИНАНСОВЫЙ КОНСУЛЬТАНТ

ЗАО «Банк Русский Стандарт»* продолжает серию публикаций по письмам читателей. Эксперты банка помогают отвечать на самые актуальные финансовые вопросы.

НАЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Дмитрий Ладыгин, программист, 31 год: «Год назад оформил кредит наличными и в течение года выплачивал без задержек. Недавно по независящим от меня причинам мое финансовое положение ухудшилось — потерял работу, и сейчас я не могу выплачивать кредит в прежнем режиме. Скажите, пожалуйста, существуют ли в принципе в банках какие-то условия, рассчитанные на подобные жизненные ситуации клиентов?»

К сожалению, от трудных жизненных ситуаций не застрахован никто из нас. И, естественно, банки рассчитывают определенную долю риска на подобные случаи.

Наш главный совет: решайте свои проблемы непосредственно с банком, не прибегая к помощи посредников.

В случае ухудшения материального положения следует незамедлительно лично обратиться в банк с паспортом и документами, подтверждающими ухудшение материального положения и невозможность осуществлять оплату задолженности в соответствии с условиями заключенного с банком договора (например, справка по форме 2-НДФЛ за последние полгода/год, трудовая книжка, справка о постановке на учет в органах службы занятости, а также другие документы, свидетельствующие об изменении вашего материального положения и/или состоянии здоровья, которыми вы располагаете).

В отделении банка вам предложат оформить соответствующее заявле-



вы можете в любом отделении/ представительстве банка, написав соответствующее заявление об изменении паспортных данных и заявление на перевыпуск карты. Не забудьте, что при себе вам необходимо иметь новый паспорт, свидетельство о браке и карту. Кстати, это обязательное условие, которое требует соблюдать большинство банков.

После выполнения необходимых процедур банк выпустит на ваше имя новую карту.

Алексей Морозов, 42 года, экономист: «Недавно оформил кредит на новенькую иномарку. Теперь появилась возможность погасить быстрее. Если я внесу больше денег, что будет?»

Поздравляем вас с покупкой! Внимательно изучите условия кредитования. Обратите внимание, существует ли по условиям вашего автокредита плата за досрочное погашение. Возможно, если вы погасите задолженность по кредиту большими суммами, то ваш банк в дату оплаты спишет со счета сумму строго в размере очередного платежа, а излишек останется на счете. И так будет каждый раз, когда вы вносите большую сумму. Поэтому, если вы решили расплатиться с кредитом полностью и досрочно, обязательно обратитесь в ваш банк и уточните условия погашения кредита, полную сумму задолженности и др.

Елена Алексеева, 35 лет: «У меня кредитная карта. Недавно в связи с замужеством я поменяла фамилию и место жительства. Теперь я не смогу расплатиться картой?»

Вам необходимо обратиться в банк и сообщить обо всех изменениях в паспортных данных. Сделать это

*ЗАО «Банк Русский Стандарт». Генеральная лицензия Банка России № 2289 от 19 июля 2001 года выдана бессрочно.